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เลขทีข่่าว    ปชส.  44/2555 
วันที่แถลงขา่ว    31  พฤษภาคม  2555 
เรื่อง    กรมสรรพากรสนับสนุนตลาดทุน ยกเว้นภาษีให้แก่ผู้ก่อต้ังทรัสต์และทรัสตี 
........................................................................................................................................................................................  

ดร. สาธิต รังคสิริ อธิบดีกรมสรรพากร เปิดเผยว่า “เน่ืองจากทรัสต์เป็นเคร่ืองมือสําหรับธุรกรรมในตลาด
ทุนที่เพ่ิงเกิดขึ้นใหม่ในปี 2550 และตามกฎหมายเดิมก่อให้เกิดภาระภาษีที่ซ้ําซ้อน กรมสรรพากรจึงได้ออก
มาตรการภาษีเพ่ือสนับสนุนให้การทําธุรกรรมในตลาดทุนผ่านทรัสต์มีภาระภาษีที่เท่าเทียมกับการลงทุนในตลาดทุน
ผ่านเครื่องมืออ่ืนๆ โดยออกพระราชกฤษฎีกา ฉบับที่ 533 เพ่ือยกเว้นภาษีให้ธุรกรรมดังกล่าวทั้งระบบ ดังน้ี 

 1. ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล ภาษีเงินมูลค่าเพ่ิม ภาษีธุรกิจเฉพาะ และอากรแสตมป์ให้แก่ผู้ก่อต้ัง 
ทรัสต์และทรัสตีสําหรับการที่ผู้ก่อต้ังทรัสต์โอนทรัพย์สินให้ทรัสตีไปบริหารจัดการเพ่ือประโยชน์ของผู้รับประโยชน์ 
และเมื่อทรัสตีโอนทรัพย์สินกลับคืนให้แก่ผู้ก่อต้ังทรัสต์ ก็ได้รับยกเว้นภาษีเช่นกัน 

 2. เมื่อทรัสตีถือทรัพย์สินของกองทรัสต์และได้รับเงินปันผลเพ่ือจ่ายต่อให้แก่ผู้รับประโยชน์ ทรัสตีจะได้รับ
ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคลจากเงินปันผลที่ได้รับเพ่ือจ่ายต่อน้ัน แต่หากทรัสตีได้รับค่าธรรมเนียมหรือประโยชน์อ่ืนใด
จากการให้บริการ ก็ต้องเสียภาษีตามปกติ 

 3. เมื่อทรัสตีจ่ายเงินปันผลท่ีได้รับต่อให้ผู้รับประโยชน์ ผู้ได้รับผลประโยชน์สามารถเลือกให้ทรัสตีหักภาษี 
ณ ที่จ่ายในอัตราร้อยละ 10 ได้ โดยไม่ต้องนําไปรวมคํานวณเพ่ือเสียภาษีตอนปลายปีได้ เช่นเดียวกับกรณีเงินปันผลทั่วไป 

 4. หากทรัสตี ได้รับเงินปันผลในระหว่างการบริหารทรัพย์สินและได้จ่ ายคืนให้แก่ผู้ ก่อต้ังทรัสต์  
ผู้ก่อต้ังทรัสต์ก็อาจได้รับยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคลหากผู้ก่อต้ังทรัสต์เป็นบริษัทจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์ หรือ
เป็นบริษัทที่ถือหุ้นอยู่ในบริษัทผู้จ่ายเงินปันผลไม่น้อยกว่าร้อยละ 25 ของหุ้นทั้งหมดที่มีสิทธิออกเสียง แต่หากไม่ใช่
บริษัทจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์และถือหุ้นในบริษัทผู้จ่ายเงินปันผลไม่ถึงร้อยละ 25 ก็จะได้รับยกเว้นภาษีเงิน
ได้นิติบุคคลเพียงก่ึงหน่ึง เช่นเดียวกับการได้รับเงินปันผลจากบริษัทผู้จ่ายเงินปันผลโดยตรง” 

 ทั้งน้ี ผู้ที่สนใจสามารถศึกษารายละเอียดเพ่ิมเติมได้ที่เว็บไซต์ของกรมสรรพากร www.rd.go.th หรือ 
สอบถามข้อมูลได้ที่ RD Call Center หมายเลข 1161 
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